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(jExercice CM°1: (8points)

On considère la fonction/définie sur ]-ao;-l[u]-l;+oo[ par :

... . x2-x +2
/(*) = ÿ

2x+2

et ( /y) sa courbe représentative dans un repère orthonormé

(ÿ0;i;j) d'unité graphique lcm

( l'allure de ( Lf) est donnée ci-contre, à titre indicatif )

1
o

1. Déterminer les limites aux bornes de l'ensemble de définition def en déduire

l'existence d'une asymptote [D] dont on précisera l'équation.

2Yÿ +4Y — Ci
2. Calculer /'(x), montrer que /'(x) =—-1— .

(2x+2)2

3. Dresser le tableau de variation de/.

4. Démontrer que la droite (D') d'équation y =-x-\ est asymptote à ( Lf) puis étudier

la position relative de ( /y) par rapport par rapport à (D').

5. Déterminer les coordonnées des points d'intersection de ( c) avec la droite

d'équationy - 1.

On nommera A et B ces deux points, A étant celui des deux points dont l'abscisse est la

plus petite.

6. A est le point d'abscisse 0 de ( ff), déterminer l'équation de la tangente [TA] à ( Lf)

au points.

7. Existe t-il d'autres points de ( Lf) où la tangente est parallèle à [TÀ], dans

l'affirmative calculer les coordonnées de ce(s) point(s).

8. Construire dans un même repère orthonormé (0;ï;j) d'unité graphique lcm les

droites [D], (.D ') , [TA] et la courbe ( Lf).
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iExercice *N°2: (6points)
. . . .. Cos2x+Cosx — 2 . x +3tgx
1. Chercher les limites suivantes : lim---et lim-— .

•T->° x xÿ° 2Sinx
2. Soient les fonctions f:x\—>Cosx—Sin2x et g\x\-ÿ2Sin2x — 2Sirvc — 1

a) Calculer lim
ÿxÿ 1

et lim ÿ .
xÿo x * n

2 X--2
b) Montrer que pour tout réels x ; g\x) =-2f{x).

c) Factoriser /(x)puis étudier son signe sur [o ;2tt] .
d) En déduire le tableau de variation de g sur [0;2;r].

'Exercice 5V~°3: ( 6points)

0t={O,i,j,k) étant un repère O.N de B, , soit le point: A(-l,0,2) et les vecteurs: u

(a,b)ÿIR2

1. a) Calculer la distance OA.

b) Déterminer les réels a et b pour que s et OA soient colinéaires.
2. Déterminer les réels ae\ b pour que s soit orthogonal à u et à v .
3. u , v et w sont -ils coplanaires.

4. a) Montrer que St'= (d,OA ,u ,v ) est un repère de l'espace.

b) Soit M(x,y,z)gt et m(x',y ; exprimer x',/etz' en fonction de x,_vetz

c) En déduire les coordonnées du point O dans St'.
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